



PRESEDNICA VLADE ALENKA BRATUŠEK ŠE ŽIVI V STVARNEM SVETU

# Uspeh je lahko le dobrobit države

POGOVOR

Le ena pot je, socialna država solidarnih državljanov in državljanov – Peščica zelo bogatih in nizki socialni standardi, to ni naša vizija – Zdaj ščitimo 50.000 delovnih mest, kmalu bodo rasla nova

Ciril Brajer,  
foto: Jaka Gasar

Ko sem šel na pogovor s predsednico vlade, sem se zavedel, da bom prvič prestopil prag vladne palače. Po nekaj desetletjih novinarstva. Preprosto me nikoli ni zamikalo. Vsi premierji so bili narejeni politiki, eden je z vso svojo pojavo kazal, da mu ni do pomenkov, drugi je le rožice sadil, tretji pljuval sam žolč okoli sebe ... **Alenka Bratušek** pa je v politiko dobesedno padla, iz finančne stroke za povrh. Pa prva ženska na čelu vlade. Prihite-la je čez cesto, stisk roke še krepek, pogled odkrit, nasmeh prijazen. Le

protokol naju je s fotoreporterjem Jako prikrajšal za mikavni prizor. Med prvim srečanjem se je našminkala kar pred nama, zdaj je bila že vzorno naličena in urejena. Ker sva se tik pred tem menila, ko je pravkar prevzela stranko in je bila polna bridkih besed o politiki, vladi, strankokraciji, me je zanimalo, koliko zarečenega kruha je že pojedla. Da bi morala država za 30 odstotkov znižati pokojnine ali za 30 odstotkov znižati plače v javnem sektorju oziroma obseg javnega sektorja, če bo kdo vztrajal pri uvedbi fiskalnega pravila leta 2015, bo vztrajala, da se ljudem to pove.

**O zarečenem kruhu**  
Povejte torej, zakaj ste si premislili?

»V politiki in življenju je treba včasih storiti korak nazaj, da lahko nato stopimo dva koraka naprej. Če se bomo vsi samo vkopali v svoje järke, ne bomo dosegli nobenih potrebnih dogovorov za Slovenijo. Ob prevzemu funkcije predsednice vlade sem obljubila, da bom delovala za korist državljanov in države. Če želimo skupaj to obljubo izpolniti, je treba preseči strankarske interese in ravnati odgovorno. Hkrati pa ne bom dopustila, da bi Slovenija postala karkoli drugega kot socialna in solidarna država.«

Ljudem se s spremembami ne bo nič jemalo oziroma se jih ne bo dodatno omejevalo. Še veljajo te obljube?

»Seveda. Bistvo napovedane spremembe ni v tem, da bi ljudem odvzeli možnost referendumskih pobud, ampak politikom. Po novem se poslancem in državnim svetnikom odvzema možnost zahtev za razpis referendumov, s čimer se postavljajo določene nove omejitve, da ne bi prihajalo do možnih zlorab referendumov v politične namene. Ljudem ostajajo enake pravice, potrebujejo 40.000 glasov in lahko vložijo referendumski zahtevek.«

**Te dni je vroča tema pobeg Hilde Tovšak, kako jo komentirate?**

»Za zdaj mora biti dovolj ena sama beseda – nedopustno!«

**Časa zmanjkuje**

Ko že govorimo o pravosodju, bomo menda edina evropska država, ki dandanašnji zaradi grobih besed človeka zapre. Mitja Kunstelj, ki nam je razkril umor vojaka Blaža Furjana, gre za rešetke, oni umor pa 16 let ostaja neraziskan ...

»Konkretnih primerov seveda ne bom komentirala, toda verjamem, da nasploh naše sodstvo deluje v skladu z zakonodajo, da zasluži spoštovanje. Vsi moramo to verjeti in se za to tudi truditi.«

**Za prvi pogovor sva se domenila kar po Facebooku. Ga še uporabljate? Sami ali zdaj vaše službe v vašem imenu?**

»Še ga uporabljam, in to kajpak sama. Sodelavci vskočijo le tedaj, ko je treba dodati kakšne slike ali kaj podobnega. Vprašanje je le, koliko ga uporabljam, saj zadnje čase zmanjkuje časa.«

**Od bralk in bralcev smo dobili nekaj vprašanj za vas. Ciril Krašovec je inovator z geslom, da se da vse bolje, laže, hitreje in ceneje. Vladi bi vsak dan poslal konkreten predlog, če bi vedel, da to do vas sploh pride.**

»Še vedno sama preberem vso name naslovljeno elektronsko pošto, ne odgovorim pa na vso sama. Posredujem jo na naslove, ki lahko pomagajo, da se stvari rešujejo, premikajo. To je ena od prednosti te funkcije.«

Pobude in predloge vladi pa moje sodelavke in sodelavci razdelijo po ministrstvih, kjer lahko najprej kaj zaležejo.«

»Če se bomo vsi samo vkopali v svoje järke, ne bomo dosegli nobenih potrebnih dogovorov za Slovenijo. Ob prevzemu funkcije predsednice vlade sem obljubila, da bom delovala za korist državljanov in države. Če želimo skupaj to obljubo izpolniti, je treba preseči strankarske interese in ravnati odgovorno.«

Jožico Jelen zanima, ali boste kdaj pripravljeni iti med delavce, ki dolgo niso dobili plače, in jim razložiti, kako naj preživijo svoje družine. Ali boste spremenili zakone, da bodo v stečaju prvi in hitro poplačani delavci?

»Meni nikoli ni bilo in mi tudi zdaj ni težko iti med ljudi. Toda od tega, da prihajam na nekakšne formalne obiske, nihče ne bi imel prav veliko. Vsekakor pa ves čas in moči usmerjamo prav v to, da bi bilo ljudem bolje, da bi bili za svoje delo pošteno in pravočasno plačani. Ena od naših prioritet, vsekakor.«

**Končni cilj**

Jelka Halilović sprašuje, zakaj ste šli po poti Janše, menda je preroško zaslužila zasuk z zlatim fiskalnim pravilom. In zakaj ste sprejeli to funkcijo?

»Ono prvo je nesmiselno, to drugo pa se tudi sama včasih povprašam. Čeprav je verjetno, ko že stopiš v politiko, končni cilj prav vodenje vlade. S tem lahko premikaš stvari na bolje in prepričana sem, da nam to s koalicijo tudi uspeva. Trdno verjamem v uspeh!«

**Uspeh pa je?**

»Uspeh je lahko le dobrobit države, vseh njenih prebivalcev, da postanemo država, kjer je na prvem mestu spoštovanje ljudi in argumentiran dialog. Nato pogoji, da lahko vsak, ki trdo dela, uspe in da imamo vsi enak izhodiščni položaj. V tako državo verjamem.«

**Barbara Verdrič se čudi, zakaj ne spodbudite zadružništva, delovna mesta v zadružništvu so namreč najbolj varna in učinkovita.**

»Odnos vlade, in naše stranke še posebno, do zadružništva je zelo dejaven, skupaj s kooperativami ga imamo tudi v programu.«

**Kdaj bo šlo iz programa v zakone?**

»Preverjamo, ali je to že možno ali pa bo treba zakonodajo prilagoditi. Tak način upravljanja podjetij pa vsekakor podpiram.«

**Če je zasebna lastnina ovira**

Lili Vidrih tuhta, zakaj ni zasega nakradenega premoženja, zakaj se ne pobere davčnim dolžnikom, zakaj se ne postavi RKC na mesto, ločeno od države in državnih jaslji? Sam dodajam svetlost zasebne lastnine, ki ovira tako čudovite pro-

**POCENI PLIN**

Od 1. maja do 30. septembra 2013

še cenejši.

**-10%**

**POCENI PLIN**

www.poceniplin.si

**080 1558**

Dobro je biti stranka GEN-I.

gen-i

GEN-I d.o.o.  
Vrbina 17, 8270 Krško



pri državljanah, ne le na področju plač. Krčenje plač pa je bilo nujno zaradi javno finančnega primanjkljaja, nanj del plač v obveznicah seveda ne bi vplival.«

### Poje, ker zna

**Videl sem vas v Stožicah glasno in vneto prepevati partizanske pesmi. Kakšni občutki so vas navdajali ob tem?**

»Vso svojo mladost sem prepevala v pevskem zboru, v tistih časih kajpak tudi partizanske pesmi. Še vedno jih znam in zato sem jih tudi pela. Ne edina. Na onem koncertu sem preprosto uživala. Tudi to je del naše preteklosti, na katero moramo biti ponosni.«

**Nenadoma ste padli v tole kolesje. Ste ga poznali že prej? Oziroma se sploh že zavedate vseh njegovih kolesc in vrtenj? Ko vam merijo krilo, gledajo v čevlje, lovijo vsako besedo, jo obračajo in sprevrčajo ...**

»Reciva, da ni presenečenje, je pa vsekakor novo. Toda moja prva naloga je ukvarjanje z reševanjem javnih financ, to pa sem počela tudi prej, kot uradnica na ministrstvu. Tu zame ni velikih neznank. Pričakovala sem, kar me je doletelo.«

**Nedeljski dnevnik je pisal o ljudeh z vrha, ki živijo v svojem svetu, govorijo svoj jezik, za nikogar jim ni mar ... Ste še v starem svetu ali že v tem novem?**

»Še vedno sem v starem svetu, sama hodim po trgovinah nakupovat, sama perem, obešam in likam perilo, skuham kosilo. V ničemer nisem odtujena od običajnega življenja.«

**Torej boste brez težav komentirali stara pregovora. Velika politika se začne in konča pri malem človeku. Oblastnik, ki mu mali človek ni mar, je svoje lastne politike grobar. »Brez težav in velikih besed - z obema se v celoti strinjam. Vsi politiki bi se morali vedno zavedati, da smo v službi ljudi.«**

### Tudi leta 2020 bomo imeli socialno državo

**Odlomek iz najinega prvega pogo- vora: »Sem ženska, ki ve, kaj hoče. Sem odločna, neposredna, ne znam lagati in obljubljati v prazno. Mislila sem, da je prav, da se s politiko začnemo ukvarjati novi ljudje.« Kako se vam zdaj obrestuje- jo te lastnosti? Ali se vam morda otepajo?**

»Mi kar pomagajo. Še sem taka. Če si drugačen, ti morda olajša kakšno bližnjico do uspeha, na kratek rok. Dolgoročno lahko gre le jasno, poš- teno.«

**Še en vaš navedek, ki lahko sproži vprašanje o preobrazbi: »Delala sem v stroki, dajala strokovno utemeljene predloge, rešitve. Veliko je bilo sprejetih, vse ne. Hotela sem biti zraven, kjer se o takšnih stvareh odloča. Zdaj vidim, da se stroka, logika in zdrava pamet v parlamentu spotika- jo ob strankarsko disciplino. Predvsem za SDS je značilno, da ne bo podprla še tako dobre in za vse koristne stvari, če jo predla- ga opozicija. S tem škoduje vsem, tudi sebi, a tako ravna.« Kakšen je torej odnos te vlade do stroke? Kaj o stranko- kraciji menite danes?**

»Odnosa do stroke nisem spreme- nila, tudi do odgovornosti politike za svoje odločitve ne.«

**Kritični ste bili do črpanja evrop- skega denarja, zamud z gradbeni- mi dovoljenji in podobnih papirji. Že Evropa da je postopke dovolj zbirokratizirala, mi smo zavozlali še svoje, brez potrebe. Zdaj so ti vozli v vaših rokah?**

»Trudimo se jih rahljati, dnevno, vsak teden imam o tem sestaneke z ministri, kako se znebiti napak, ki smo jih tu delali, kako jih za nobeno ceno ne ponavljati. Redno spre-

mljam konkretne projekte in napre- dek pri teh projektih.«

**Drznili ste si napovedati, kakšna bo Slovenija leta 2020: »Velik dosežek preteklosti je socialna država. Takšno ima- mo zapisano v ustavi. Preprečiti moramo izkoriščanje, delo naj spet postane vrednota. Leta 2020 bo Slovenija še vedno med naj- bolj socialnimi državami v Evropi, s svojo razvitostjo bo dosegla najboljše, pravična bo do vseh svojih državljanek in državljanov, ki bodo brez strahu živeli in povedali, kaj mislijo.« Ni se vam zdelo, da gremo v to smer. Kako to smer zdaj popra- vljate?**

»Strahu je manj, to čutim tudi med uspešnim dogovarjanjem s socialni- mi partnerji. Ne delamo na silo, s pogovorom se da priti do dogovora. Socialna in solidarna država je za- me edina prava pot, drugačne ne vi- dim. Naj se vsak, ki ima več, zaveda nujnosti, da je solidaren. Tudi ko benti čez višje davke. Brez njih pač ni socialne države, kar lepo dokazu- jejo skandinavске države. Nizki davki pomenijo nizke socialne stan- darde, nova odpuščanja, to ni moja vizija.«

### Teorije zarote brez kančka resnice

**Odpuščati torej ne mislite. Tudi vaš navedek: »Radikalno rezanje naložb delovnih mest ne bo ustvarilo. Če se vam zdi, da o tem premalo govorimo, smo pre- tihi! Neizprosno dejstvo je, da brez novih delovnih mest ne bo delovala nobena refor- ma. Očitno bomo morali to še bolj pona- vljati in ponujati še bolj konkretne predloge ter programe, kako do delovnih mest.« Meni se še vedno zdi, da ste pre- tihi.**

»Morda, a to ne pomeni, da ne dela- mo! Za pomoč gospodarstvu, ki bo ustvarjalo delovna mesta, se trudi- mo sanirati banke. Imamo cel paket shem, ukrepov, rešujemo 50.000 delovnih mest, potem bodo rasla nova.«

Menila sva se že o dveh ugankah. O gospodarski neučinkovitosti socia- lističnega samoupravnega sistema, ki pa je vendarle uspel zgraditi toli- ko, da je po dveh desetletjih kraj, privatizacij, denacionalizacij, zlona-

mernih stečajev in tajkunizacij še vedno ostalo toliko, da mnoge še srbijo prsti. In o skrivnosti jeklenega primeža bivšega režima, ki pa je dal ljudem toliko pravic, da jih je po dveh desetletjih demokracije, ki je stalno in korenito jemanje in reza- nje, vendarle še toliko ostalo, da nam jih mislijo jemati še naprej.

Alenka Bratušek pravi, da smo na poti iz najhujše od vsega, kar se nam je lahko zgodilo, da so ljudje izgubljali upanje in zaupanje. Ve, da viš- jim davkom ne bo nihče ploskal, a vzdušje je kljub temu dobro. Ljudje da vedo, da dobrih rešitev ta trenu- tek ni, so slabe, manj slabe in njena vlada sega po najmanj slabih ...

**Na Cipru je cerkev ponudila vse svoje premoženje za rešitev, naša ga verjetno ni, pa ji ga mislite kaj zmanjšati?**

»Le to bom rekla, da takšne pobude od naše cerkve še ni bilo.«

**So pa z več strani teorije zarote, da boste vsak čas odstopili, enkrat v prid Jankoviča, drugič Šoltesa, saj ste le sredstvo v rokah ...**

»Takšnih neumnosti ne moreš res- no komentirati. Niti enkrat se z ni-

komer nisem menila, kdaj, zakaj in ali sploh bi odstopila. Kaj šele v ko- rist posameznika ali skupine. To je tako za lase privlečeno in tako zlohotno, da res raje nehajva.«

**Pa lobisti in strici iz ozadja, so se vam že prišli prikloniti?**

»Obiski so prijavljeni protikorupcijski komisiji in tam se lahko vidi, kdo prihaja in s kakšnim namenom.«

**Denimo pri prodaji podjetij?**

»Tudi tu skušajo nekateri kaliti vo- do okoli povsem jasnih meril - pravi strateški partner in dovolj visoka kupnina, drugih meril pri tem ni!«

**Omenili ste vizijo, sindikati so te- mu rekli nov družbeni dogovor, zdaj te besede redko slišimo.**

»Škoda, če le kdaj, je potreben zdaj. Dogovor, kakšno državo želimo. Zame je odgovor na dlani. Vsem dostopno brezplačno kakovostno šolstvo in zdravstvo, dovolj pošteno plačanih delovnih mest ... Je še ena pot, nizki davki, nizka raven social- ne države in peščica zelo bogatih. Zame ta pot ne obstaja. Res, potre- ben je družbeni dogovor, kaj bi ljud- je radi in v kakšni državi si želijo ži- veti.« ■

»Še vedno sem v starem svetu, sama hodim po trgovinah nakupovat, sama perem, obešam in likam perilo, skuham kosilo. V ničemer nisem odtujena od običajnega življenja.«

jekte, kot je novo bohinjsko smučiče ...

»Zasebna lastnina je ustavna kate- gorija, do kod naj seže njena 'sveto- st', kadar ovira pomembne interese vse družbe, pa je gotovo tehtno vprašanje. Če grdo rečem, 'nakrade- no' pobrati pomeni odpirati po za- konodaji zastarane primere. Poseči za nazaj se po mnenju pravnikov ne da. Če bi pri tem trkali z glavo v zid, s še tako poštenimi nameni, bi nam stvari padale vse tja do ustavnega sodišča in skupnosti bi naredili več škode kot koristi. Še razmišljamo, ali odnehati ali iskati poti, osebno bi mi bilo zelo všeč, če bi uspeli.«

**Bohinj?**

»Res nimamo mej, do kod lahko za- sebnosti interese še ovirajo družbene. Upam, da bodo našli moder kom- promis, da dober projekt ne bo padel v vodo zaradi nekaj trmoglavih posameznikov. Bilo bi nedopust- no.«

**Gojko Bervar sprašuje, zakaj se niste odločili za idejo ministra Ste- pišnika, da bi namesto stalnega kr- čenja plač javnim uslužbencem tem ponudili del plačila v obvezni- cah?**

»Še vedno je na tehtnici, ali naj se in kako vse naj se država zadolži tudi

**Z Dnevnikom in Kamagelom vstopite v svet pomirjene kože.**

**Izvleček katere rastline najdemo v Kamagelu?**

Svoji odgovor na vprašanje pošljite na naslov Dnevnik, d. d., Kopitarjeva 2, 1000 Ljubljana.

Vsak teden bomo izžrebali 5 prejemnikov darilnega paketa Kamagel. Vsakega pošiljatelja pravičnega odgovora bomo obdarili z Dnevnikovim promocijskim darilom.

Nakup ni pogoj za sodelovanje v nagradni igri. Pravila nagradne igre so objavljena na <http://www.dnevnik.si>.

**NAGRADNA IGRA**

Sodelujte v nagradni igri. Več na [www.dnevnik.si](http://www.dnevnik.si).

**Kamagel**

Zmaga nad razdraženo kožo

**Kamagel**

**KRA**

**JAZ NISEM POSLUŠAL NIKOGAR, BI PA RAD, DA VI SLIŠITE MENE.**

Pošijite SMS s ključno besedo **VOZIM** na številko **1919** in prispevali boste **1 EUR** za pomoč pri izvedbi predavanj, ki ozaveščajo mlade o varni vožnji.

TRR SI 56 0600 0036 4837 087 odprt pri Banka Celje d.d.

Prispevajo lahko uporabniki storitev Mobilnet, Si.mobil in Tušmobil. Telekom Slovenije, Si.mobil in Tušmobil se odpovedujejo vsem prihodkom iz naslova tako poslanih SMS-sporočil. Pogoji in navodila za sodelovanje pri storitvi SMS Donacija so objavljeni na spletni strani [www.vozim.si](http://www.vozim.si).

BREZPLAČNA OBJAVA

**ZAVD VOZIM**

DRUŠTVO PARAPLEGIKOV JUGOSLOVENSKE

**ŠE VEDNO VOZIM - Vendar NE HODIM**

INVALIDI ZA VEČJO PROMETNO VARNOST